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Große Kreisstadt Dachau 
z.H. Herrn Oberbürgermeister Hartmann 
Konrad-Adenauer-Str. 2-6 
85221 Dachau 
 
 
 
Dachau, 25. Juni 2015 
 
 
 
ANTRAG: Einnahmensteigerung durch europäische Fördertöpfe 
 
 
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister Hartmann, 
 
die Stadtratsfraktion der CSU stellt den 
 
ANTRAG, 
 
 darzustellen, welche städtischen Projekte aus der letzten Zeit bei einer Mitgliedschaft in Dachau 

Agil von dort bezuschussbar gewesen wären und für welche künftigen Projekte dies zutrifft 
 
 darzustellen, welche weiteren europäischen Fördertöpfe bestehen, auf die die Stadt unmittelbar 

zugreifen kann und inwiefern diese in der Vergangenheit in Anspruch genommen worden sind 
 
 darzustellen, welche Projekte und Initiativen die Stadt Dachau mit welchem Erfolg schon bisher 

in Kooperation mit Dachau Agil durchgeführt hat. 
 
 
BEGRÜNDUNG: 
 
Die Mitgliedschaft der Stadt Dachau bei Dachau Agil wird seit vielen Jahren kontrovers diskutiert, 
auch innerhalb der CSU-Fraktion.  
 
Aus Sicht der CSU-Fraktion ist nicht nur entscheidend, ob Aufwand (Mitgliedsbeiträge) und Ertrag 
(Fördersummen) in einem vernünftigen Verhältnis zueinander stehen, sondern insbesondere, ob 
bereits geplante Projekte von dort unterstützt werden können. Die Haushaltslage der Stadt erfordert 
es, sämtliche denkbaren Zuschussmöglichkeiten zu prüfen. Nicht zielführend wäre es hingegen, 
einem Verein beizutreten, um dann Projekte zu „erfinden“. Sinnvoll wäre dies aber dann, wenn be-
reits geplante Projekte unterstützt werden können. Dann käme es – in gewissem Umfang – zu einer 
Entlastung des städtischen Haushalts. Interessant ist daher, ob Projekte wie z.B. die Würmverfüh-
rung oder die Neugestaltung von Spielplätzen über Dachau Agil bezuschussbar gewesen wären. 
 
Auch weitere europäische Zuschusstöpfe sollen dargestellt werden, auf die unabhängig von Dachau 
Agil zugegriffen werden kann. 
 
 



 

 

HAUSHALTSMÄSSIGE AUSWIRKUNGEN: 
 
keine 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
 
 
Dr. Dominik Härtl 
Fraktionsvorsitzender 


